
Voorzitter: Verbeet

Tegenwoordig zijn 97 leden, te weten:

Aasted Madsen-van Stiphout, Agema, Anker, Aptroot,
Arib, Atsma, Van Baalen, Bashir, Van Beek, Besselink,
Bilder, Biskop, Blanksma-van den Heuvel, Blok, Blom,
Van Bochove, Boekestijn, Boelhouwer, Bosma, Bouw-
meester, Van der Burg, Çörüz, Cramer, Dezentjé
Hamming-Bluemink, Dibi, Tony van Dijck, Jasper van
Dijk, Jan Jacob van Dijk, Van Dijken, Dijsselbloem,
Eijsink, Elias, Ferrier, Fritsma, Van Gent, Gerkens, Van
Gerven, Van der Ham, Haverkamp, Heerts, Heijnen, Van
Heugten, Van Hijum, Ten Hoopen, Jacobi, Joldersma,
Karabulut, Knops, Koopmans, Koppejan, Koşer Kaya,
Kraneveldt-van der Veen, De Krom, Kuiken, Langkamp,
Leijten, Madlener, Mastwijk, Van Miltenburg, Neppérus,
De Nerée tot Babberich, Omtzigt, Ortega-Martijn, De
Pater-van der Meer, Polderman, Poppe, Van Raak,
Remkes, Roefs, Roemer, De Rouwe, Samsom, Sap,
Schermers, Schreijer-Pierik, Smeets, Smilde, Snijder-
Hazelhoff, Spies, Van der Staaij, Teeven, Tichelaar, Van
der Veen, Van Velzen, Vendrik, Verbeet, Vermeij, Van der
Vlies, Jan de Vries, Van Vroonhoven-Kok, Waalkens,
Weekers, Wiegman-van Meppelen Scheppink, Wilders,
Willemse-van der Ploeg, De Wit en Zijlstra,

en de heer Plasterk, minister van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, de heer Eurlings, minister van Verkeer en
Waterstaat, mevrouw Van Bijsterveldt-Vliegenthart,
staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap,
en de heer De Vries, staatssecretaris van Defensie.
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De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mee dat de
volgende leden zich hebben afgemeld:

Brinkman en De Roon.

Deze mededeling wordt voor kennisgeving aangenomen.

Aan de orde is de behandeling van:
- het wetsvoorstel Wijziging van onder meer de

Wet studiefinanciering 2000 en de Wet op het
hoger onderwijs en wetenschappelijk onderzoek in
verband met de verhoging van het collegegeld en

de aanpassing van het aflossingssysteem studie-
schulden (31790).

De algemene beraadslaging wordt geopend.
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De heer Dibi (GroenLinks): Voorzitter. Al meteen na het
lezen van de eerste paar zinnen van de brief die de
minister vorige week verstuurde naar alle studenten in
den lande om te waarschuwen voor de risico’s van
lenen, kreeg ik, moet ik eerlijk bekennen, gaapneigingen.
De boodschap was op zich goed, maar saai verpakt. Als
ik zo’n brief had ontvangen in mijn studententijd, had ik
die al snel op de grote hoop post gegooid die ik toch
echt dringend naar de papierbak moest brengen.

De boodschap was niet alleen saai verpakt, maar ook
selectief. Met geen woord rept de minister over de
oorzaken van lenen. Ik dacht: laat ik de minister een brief
terugsturen. Die wil ik graag nu voorlezen.

De heer Zijlstra (VVD): Ik neem aan dat u de brief ook
echt weggegooid hebt, want u bent nog steeds student
als ik goed ben geïnformeerd.

De heer Dibi (GroenLinks): Ik ben tijdelijk uitgeschreven.
Het is de bedoeling dat ik in september weer een paar
vakken ga volgen. Ik ben dus op dit moment officieel
gezien geen student. Ik heb de brief gezien die mijn
collega-studenten hebben ontvangen. Zij moesten er wel
een beetje om lachen. Hij deed ze denken aan een soort
van foute reclame van een of andere kredietbank, die
eigenlijk zei: wij willen dat iedereen bewust leent, maar
leent u vooral gerust verder.

Ik kom nu met mijn brief.
Geachte minister Plasterk, beste ex-student,
Het kabinet is alweer twee jaar bezig en voor de

tweede keer ligt er een collegegeldverhoging op tafel.
Vorige keer moesten de studenten meebetalen aan de
lerarensalarissen en dit keer dreigen zij op te draaien
voor graaiende bankiers en falende toezichthouders. U
waarschuwt studenten dat zij goed moeten nadenken
alvorens zij gaan lenen. De meeste studenten hebben
toch geen andere keuze? U dwingt ze toch om te gaan
lenen? Er is immers geen student die kan rondkomen
van de basisbeurs van € 260. Alleen al aan de kamerhuur
zijn studenten meer kwijt en dan hebben ze nog geen
cent betaald aan levensonderhoud, verplichte verzekerin-
gen en studiekosten.
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